
                                                                                 

 

VERBALE N. 17
SEDUTA DEL  15/04/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventicinque)  il  giorno  1 (uno) del  mese  di  aprile,  la  Commissione Nona è

convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• Audizione dell’Assessora Benedetta Albanese presentazione dei centri estivi

2025;

• espressione  di  parere  della  Delibera  n.  17/2025,  avente  per oggetto

“Approvazione rendiconto esercizio 2024”;

• Espressione di parere della Mozione n. 00521-25 Oggetto: Manifestazione

di interesse per la partecipazione a un Consorzio per lo sviluppo industriale

della piana fiorentina, proponente Consigliere Palagi,  emendata e votata in

Commissione 2.

• approvazione verbali precedenti sedute;

• varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti

Alle ore 14.15 sono presenti i seguenti Consiglieri: la Presidente Barbieri, il Vicepresidente Grazzini,

la Consigliera Bonanni,  il Consiglieri Pizzolo, il Consigliere Santarelli.

Alle 14:20 è presente il Consigliere Bambagioni in sostituzione del Consigliere Schmidt.

Alle 14:23 è presente il Consigliere Draghi.

Alle 14:27 sono presenti il Consigliere Fratini ed il Consigliere Amato. 

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI  Alessandro

Componente BONANNI Patrizia

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente BAMBAGIONI Paolo in sostituzione di SCHMIDT Eike

Componente FRATINI Massimo

Componente SANTARELLI Luca

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14. 20 essendo presente il numero
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legale. La Presidente mette in approvazione i verbali n. 8-9-10 del 2025.

La Presidente introduce la seduta con l’ordine dei lavori e presenta gli ospiti.

La Presidente propone ai Consigliere, per una migliore considerazione dei tempi,

stante già presente il Consigliere Palagi di anticipare al primo punto l’espressione di

parere della  della Mozione n. 00521-25  Oggetto: Manifestazione di interesse per la

partecipazione  a  un  Consorzio  per  lo  sviluppo  industriale  della  piana  fiorentina,

proponente  Consigliere  Palagi,  emendata  e  votata  in  Commissione  2.  Tutti  i

Consiglieri approvano lo spostamento dell’ODG.

La Presidente Barbieri chiede se ci sono interventi per questo punto, non essendocene,

in quanto già ampiamente discussa propone che la Mozione sia messa in votazione.

Il Segretario effettua la chiamata per l’espressione di parere che ottiene il seguente

esito:  PARERE FAVOREVOLE 

Voti favorevoli n. 4 ( Barbieri, Grazzini, Bonanni, Pizzolo)

voti contrari n. 0

voti astenuti n. 1 ( Santarelli )

La Presidente passa al successivo punto dell’Ordine del giorno, in attesa dell’Arrivo

dell’Assessora  Albanese,  chiede  alla  dott.ssa  Valentini  E.Q.  del  bilancio  della

Direzione Istruzione l’illustrazione del Bilancio Consuntivo.

La dott.ssa Valentini espone le caratteristiche del Bilancio della Direzione Istruzione,

espone una nota assolutamente positiva che è quella con cui il bilancio preventivo si

allinea molto al bilancio consuntivo, questo è importante in quanto questa precisione

fa si che non si tolgono risorse ad altre direzioni. Le spese sono finanziate con  risorse

comunali e con i correlati di risorse Regionali o  ministeriali.  Le principali spese sono

quelle riguardano il Servizio  Nidi che impatta per circa  dieci milioni di Euro, tredici

milioni  se si  considerano anche i correlati,  la  spesa dei  buoni servizi,  la  spesa dei

centri estivi che impatta per circa un milione e mezzo, la spesa per il pre e post scuola

che impatta per circa ottocento mila Euro, questo per la spesa corrente. Per la spesa

per investimenti sono stati investi circa ottocentomila Euro.

Terminata  l’esposizione  della  dott.  Valentini,  la  Presidente  passa  la  parola

all’Assessore Albanese, la quale subito evidenzia il  motivo del maggior costo per i

centri  estivi  in  quanto  è  stato  aggiunto  un  turno  a  settembre  che  prima  non  era

previsto.  C’è  stato  un incremento di  costi  anche sul  servizio  pre  e  post  scuola,  in

quanto  abbiamo  valutato  un  servizio  utile  per  la  cittadinanza.  Anche  l’Assessora

evidenzia la precisione delle spese preventivate e poi effettivamente spese.

Illustra anche la didattica complementare concentrata nei bandi di chiavi della città.

Terminata  l’illustrazione  per  il  bilancio  la  Presidente  Barbieri  passa  la  parola  ai

consiglieri per le domande in merito al bilancio.

Il Consigliere Draghi interviene con una domanda  sulle mense scolastiche ed i relativi

impegni di spesa. L’Assessora risponde in modo esauriente.

Interviene il Consigliere Grazzini evidenziando le qualità dei servizi offerti per niente
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scontati,  chiede  sull’importanza  dei  servizi  correlati  da  parte  della  Regione.

L’Assessora  risponde  sul  punto  evidenziato.  Interviene  la  dott.ssa  Valentini  per

illustrare nel dettaglio come funzionano i servizi correlati con la cittadinanza.

Interviene il Consigliere Pizzolo per delle considerazioni sulla buona amministrazione

sui temi di welfare. 

Interviene  il  Consigliere  Fratini  per  delle  considerazione  a  fronte  dell’inverno

demografico, e delle buone pratiche che l’Amministrazione attua.

Pone due domande su questo tema come l’Amministrazione si sta preparando e poi

una domanda su cosa si sta facendo sul piano assunzionale.

Il  Consigliere  Bambagioni  pone  una  domanda  dei  servizi  aggiuntivi  offerti  e  sui

relativi controlli, in quanto pare che siano appaltati. 

L’Assessora risponde alle domande cercando di stare nel tema del bilancio consuntivo.

Prende la parola la dott.ssa  Simona  Boboli, dirigente del  Servizio Infanzia, Attività

Educative, Ludiche e Formative, per completare le risposte alle domande poste dai

Consiglieri Fratini e Bambagioni. Illustra come funziona il servizio dei centri estivi e

come si è evoluto nel tempo. Ogni anno cambiano le sedi in quanto a volte si utilizza

lo spazio estivo per svolgere dei lavori nelle scuole per non penalizzare la didattica

ordinaria. Ovviamente ci sono delle scuole che si prestano meglio per i centri estivi,

per la presenza di giardini molto ombreggiati. 

Terminata l’ampia illustrazione della dott.ssa Boboli la Presidente chiede se ci sono

domande,  non  essendocene  passa  alla  votazione  dell’espressione  di  parere  sulla

Delibera del Bilancio consuntivo.

Il segretario effettua la chiamata che ottiene il voto con parere favorevole di :

Voti favorevoli n. 4 ( Barbieri, Amato, Bonanni, Fratini )

voti contrari n. 1 ( Draghi )

non voto  n. 1  ( Grazzini ) 

La Presidente ringrazia le ospiti chiede ai Consiglieri il  parere sui verbali messi in

approvazione, tutti i Consiglieri approvano i verbali proposti.

La Presidente chiude la seduta alle ore 15:30.
Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI  Alessandro

Componente BONANNI Patrizia

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria Esce alle 14:58

Componente BAMBAGIONI Paolo in sostituzione di SCHMIDT  esce alle 15:23

Componente FRATINI Massimo
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Componente SANTARELLI Luca Esce alle 15:23

componente

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 6 maggio 2025

  

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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